
خدا نام به

گروه�های٢٨-١ ،١ ͳعموم ͳریاض پایان�ترم امتحان

:١ سوال

باشد. w ͳقطب نمایش w = r(cos β + i sin β) کنید فرض . c = cosα+ i sinα نوشت م�ͳتوان |c| = ۱ چون

م�ͳآید به�دست c = w
w

رابطه�ی از

cosα + i sinα = cos۲β + i sin۲β

. β =
α

۲
, π +

α

۲
نتیجه در و ۲β = ۲kπ + α پس

مبدا). جز (به است شده داده نشان زیر ش΋ل در که ͳخط با است برابر نظر مورد ͳهندس م΋ان بنابراین

 

c

/2

۶ ١از صفحه



:٢ سوال

F ′(x) = ecos(x+π) · ۱ − ecosx · ۱ = ۰ ⇒ cos(x+ π) = cosx

. cos(x+ π) = cos x = ۰ واق΄ در که م�ͳشود صفر مشتق x = kπ +
π

۲
نقاط در فقط

F ′′(x) = ecos(x+π) · (− sin(x+ π))− ecosx · (− sinx)

x = kπ +
π

۲
نقاط در F ′′(x) = − sin(x+ π) + sin x پس ، cos(x+ π) = cos x = ۰ بالا نقاط در

F ′′(kπ +
π

۲
) =

۲ زوج k,

−۲ فرد k

است. ͳموضع ماکسیمم فرد k برای و ͳموضع مین�ͳموم زوج k ، x = kπ +
π

۲
نقاط در پس

اتخاذ ۲π طول به بازه�ی هر روی را خود مین�ͳموم و ماکسیمم پس است، پیوسته و است ۲π دوره�ی با ͳتناوب تاب΄ این

م�ͳکند.

F (x+ ۲π) =

∫ x+۳π

x+۲π

ecos t dt =

∫ x+π

x

ecos(u−۲π) du =

∫ x+π

x

ecosu du

۶ ٢از صفحه



:٣ سوال

−x۳ + x+ ۱

x۵ + x۴ + x۳
≡ −x۳ + x+ ۱

x۳(x۲ + x+ ۱)
≡ A

x
+

B

x۲
+

C

x۳
+

Dx+ E

x۲ + x+ ۱

Ax۲(x۲ + x+ ۱) + Bx(x۲ + x+ ۱) + C(x۲ + x+ ۱) + (Dx+ E)x۳ ≡ −x۳ + x+ ۱



A+D = ۰

A+B + E = −۱

A+B + C = ۰

B + C = ۱

C = ۱

⇒



D = ۱

E = ۰

A = −۱

B = ۰

داریم بنابراین
−۱

x
+

۱

x۳
+

x

x۲ + x+ ۱∫
−۱

x
dx = − lnx ,

∫
۱

x۳
dx = (−۱

۲
)x−۲

x

x۲ + x+ ۱
= (

۱

۲
)

۲x+ ۱

x۲ + x+ ۱
− (

۱

۲
)

۱

(x+ ۱
۲)

۲ + ۳
۴∫

(
۱

۲
)

۲x+ ۱

x۲ + x+ ۱
dx =

۱

۲
ln(x۲ + x+ ۱)

(−۱

۲
)

۱

(x+ ۱
۲)

۲ + ۳
۴

= (−۲

۳
)

۱

( ۲√
۳
(x+ ۱

۲))
۲ + ۱

۲√
۳
(x+

۱

۲
) = tan θ ,

۲√
۳
dx = sec۲ θ dθ

∫
(−۲

۳
)

۱

( ۲√
۳
(x+ ۱

۲))
۲ + ۱

dx = (−۲

۳
)(

√
۳

۲
)

∫
sec۲ θ

tan۲ θ + ۱
dθ

= (− ۱√
۳
)θ = (− ۱√

۳
) tan−۱

(
۲√
۳
(x+

۱

۲
)

)
= (− ۱√

۳
) tan−۱

(
۲x√
۳
+

۱√
۳

)
:ͳنهای جواب Έی

− lnx− ۱

۲
x−۲ +

۱

۲
ln(x۲ + x+ ۱)− ۱√

۳
tan−۱

(
۲x√
۳
+

۱√
۳

)

۶ ٣از صفحه



:۴ سوال

ͳبررس جداگانه و م�ͳنویسیم
∫ ۱

۰

+

∫ +∞

۱

مجموع صورت به را انتΎرال بنابراین است، موجود ͳناسرگ نوع دو اینجا در

م�ͳکنیم:

∫ ۱

۰

e−x

۳
√
x
dx همΎراست،

∫ ۱

۰

۱

x
۱
۳

dx چون و e−x

۳
√
x
≤ ۱

x
۱
۳

پس است، ͳنزول [۰,۱] در e−x .
∫ ۱

۰

e−x

۳
√
x
dx

همΎراست.

واق΄ در همΎراست،
∫ +∞

۱

e−x dx و e−x

x
۱
۳

≤ e−x داریم است، ͳنزول [۱,∞[ در x
۱
۳ چون

∫ +∞

۱

e−x

x
۱
۳

dx برای

همΎراست.
∫ +∞

۱

e−x

۳
√
x
dx پس م�ͳکند. میل ١ به A → +∞ ͳوقت که

∫ A

۱

e−x dx = e−x
∣∣A
۱
= −e−A + ۱

همΎراست.
∫ +∞

۰

e−x

۳
√
x
dx هستند،� همΎرا انتΎرال هردو چون

۶ ۴از صفحه



:۵ سوال

که م�ͳدانیم باشد، سری مجموع S =
π۲

۶
اگر

π۲

۶
−

N∑
i=۱

۱

n۲
= S −

N∑
i=۱

۱

n۲
<

۱

(N + ۱)۲
+

∫ +∞

N+۱

۱

x۲
dx︸ ︷︷ ︸

(− ۱
x
)

∣∣∞
N+۱

= ۱
N+۱

 

1 N+2N+1N

آنΎاه ، ۱

(N + ۱)۲
+

۱

N + ۱
<

۱

۶۰
که بΎیریم طوری را N اگر

∣∣∣∣∣π۲ − ۶
N∑
i=۱

۱

n۲

∣∣∣∣∣ < ۱

۱۰

داشت خواهیم پس
N + ۲

(N + ۱)۲
<

۱

۶۰

N۲ + ۲N + ۱ > ۶۰N + ۱۲۰

N۲ − ۵۸N − ۱۱۹ > ۰

N = ۲۹ ±
√

۸۴۱ + ۱۱۹ = ۲۹ ± ۸
√

۱۵ :٢ درجه�ی معادله�ی ریشه�های

م�ͳشود. حاصل نظر مورد تقریب N > ۶۰ حدودا یا N ≥ ۶۱ برای

۶ ۵از صفحه



:۶ سوال

الف)
f(x) =

∞∑
n=۰

an x
n

= x+
∞∑
n=۲

an−۱ + an−۲

۲
xn = x+

۱

۲

∞∑
n=۲

an−۱ x
n +

۱

۲

∞∑
n=۲

an−۲ x
n

= x+
x

۲

∞∑
n=۲

an−۱ x
n−۱ +

x۲

۲

∞∑
n=۲

an−۲ x
n−۲

= x+
x

۲
f(x) +

x۲

۲
f(x)

⇒ f(x)− x

۲
f(x)− x۲

۲
f(x) = x ⇒ f(x) =

۲x

۲ − x− x۲

ب)

۲ − x− x۲ = (x+ ۲) (۱ − x)

۲x

۲ − x− x۲
=

A

۱ − x
+

B

x+ ۲
=

Ax+ ۲A+B −Bx

۲ − x− x۲

⇒

{
A−B = ۲

۲A+B = ۰
⇒ A =

۲

۳
, B = −۴

۳

f(x) =
۲
۳

۱ − x
−

۴
۳

x+ ۲
=

۲

۳

∞∑
n=۰

xn − ۴

۶

∞∑
n=۰

(−۱)n (
x

۲
)n

=
∞∑
n=۰

۲

۳

(
۱ − (−۱)n

۲n

)
xn

است. ͳتحلیل ۰ حول f تاب΄ پس

۱

R
= lim n

√
۲

۳

(
۱ − (−۱)n

۲n

)
= ۱ ⇒ R = ۱

ج)

an =
۲

۳

(
۱ − (−۱)n

۲n

)

۶ ۶از صفحه


